

在大理的上空飘着一股文明风

○挖色镇挖色中学九年级143班 杨丹

文明是水,流淌在那漫漫的五千多年历史中;文明是一把永不熄灭的火种;文明是发动机,正在推进社会的进步。

我国是一个有着五千年灿烂文化的文明古国,是一个礼仪之邦,文明就是我们的象征。然而在我们的身边却有许多腐败、恶劣的现象发生,让我们中华璀璨的历史上留下一个污点。

在茫茫宇宙中,有一颗恒星——地球,而在地球的一个角落,有一个古镇——大理。

大理是一个山清水秀环境优美的好地方。但是清澈见底的天空是蔚蓝的,这是多么美好的一个世外桃源。然而这是好久以前,如今的大海,水是深红色的,天空没了往日的蔚蓝,空气中充斥着一股不太好闻的味道,造成这样后果的根源是我们人类。

我们的大理,本应该是一个山美水美,人美,鸟语花香,空气清新的好地方。却因我们种种不文明的行为导致现在的大理容貌不复从前。文明做事难吗?只是说的话当然不难,可是实践行动也只是你的举手之劳而已,为什么不做呢!唯有文明礼仪才能让我们的大理恢复从前的美丽光彩。

而现在我们中学生的生活中,文明、礼貌、礼仪更只是纸上谈兵。嘴上说谁不会,难的是,要在现实生活中实践出来。瞧!两个中学生为了点小矛盾小误会就大打出手,甚至伤及到他人的身体,此时他们的旁边还立着文明的牌子呢!文明是一种宽容、是一种谅解,文明的礼仪应该从我们抓起,不能让文明成为空头支票,永远不能兑现。

(指导教师:董志芳)

争做新时期文明大理人

○凤仪镇三中七年级122班 杨辰雪

文明是人类生活发展的基石,同样是中华民族的传统美德,自古就强调为人为子,方少时,亲师友,习礼仪的美德。讲文明可以看出一个人的道德素养和高尚品质,表现出我国五千年的文化内涵。讲文明的人受到人们的爱戴和拥护,不讲文明的人遭到人们的谴责。在大理这个历史文化名城中有不计其数的文明人和文明行为,其中对我影响很大的有两个。

一个是我的叔叔,他为了保护大理人民赖以生存的母亲湖——洱海,便以自己的实际行动教育大家讲文明卫生。瞧!那边俯下高大的身子,弯着腰认真拾起花丛中塑料袋的人就是我叔叔。他不怕脏和累,也不怕嘲笑和讥讽,每天下班后坚持在街上捡拾那些环卫工人难以清扫的花木丛中的垃圾,对此,常常会有人嘲笑我的叔叔,但我的叔叔听后不但不生气,还语重心长地说:劳动是一种美德,保护环境更是一种优良品质,你们现在嘲笑我,是因为你们还没有亲身体会到劳动的乐趣,还不深刻理解保护环境卫生的重要性。

我也对叔叔佩服得五体投地,决定要向叔叔一样爱劳动、讲卫生。周末我和爸爸去洱海边散步,看见海中

有许多泡沫和一团团蓝色的东西在海面漂浮,海边湿地的植物上爬满了那一包包奇形怪状的红色物体,我问爸爸是怎么回事,爸爸说一团体的东西是蓝藻,那些一包包奇怪的红色物体是大量的福寿螺,这些都对洱海造成污染。看到洱海污染如此严重,我的心很痛,更加理解叔叔平凡行为的伟大,更加感到讲卫生、护环境的重要。

另一个让我感触很大的是一个小男孩。那是在一次乘车去博物馆的途中,有一位腿脚不便的老奶奶扶着站立一旁,我多想给老奶奶一个微笑,可我心有余而力不足。而那位有座的大人哪注意这些,就在老奶奶站立不住之际,一个清脆的童音在我耳边响起:“奶奶,请到我这里坐吧!”真是人之初,性本善,童心竟是那么的善良、友爱!大人们目睹这一幕,好多羞愧得低下了头,不过在他们的内心深处,有了激励自己的某些道理。我虽然不知道那小弟弟的名字,但他的美好品质却永远印在我的脑海里,让我深深感到文明礼仪就是从小做起,我们在成长中千万不能丢失善良、友爱的本性。

记得有人曾经说过:“人,一撇一捺,写起来容易做起来难”。确实,要让我们携起手来,从我做起,从小事做起,从良好的行为习惯做起,以一种执着做一个讲文明的大理人。让文明之花,礼仪之花,开满大理。

(指导教师:李志杰)

希望广大家长切实行使好孩子出行乘车安全的教育和监管。家长要积极配合学校履行教育和监管责任,严禁未满12周岁的子女骑自行车上下学,严禁未满16周岁的子女骑助力车和电动车上下学,严禁未满18周岁且无机动车驾驶证的子女骑摩托车上下学,教育子女自觉遵守交通规则,同时,家长也要对孩子进行用火、用电、用气等消防安全的教育和监管。

希望广大家长切实做好孩子防溺水的教育和监管。教育孩子做到“六不”、“一禁止”:不准私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不熟悉水性的学生不擅自下水施救。尤其要教育孩子

致全市中小学生家长的一封信

尊敬的中小学生家长:

为确保广大中小学生生命安全,请广大家长朋友密切配合教育部门和学校,共同做好学生安全防范工作。暑假在即,特向各位家长提出以下建议:

希望广大家长切实做好孩子防溺水的教育和监管。教育孩子做到“六不”、“一禁止”:不准私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不熟悉水性的学生不擅自下水施救。尤其要教育孩子

遇到同伴溺水时避免手拉手盲目施救,要智慧救援,立即寻求成人帮助。禁止子女到山塘、河流、水库、建筑工地的积水洼地等危险水域玩耍、戏水。

希望广大家长切实做好孩子出行乘车的教育和监管。家长要对子女的自由活动时间进行合理安排和有效控制,教育孩子不得进入网吧、酒吧、歌舞厅等娱乐场所,远离毒品,不吸烟、不喝酒、不打架斗殴、不参与封建迷信活动。鼓励孩子参加一些有组织、有安全保障、益智益体的训练或社会实践活动,培养学生的动手能力和热爱劳动的品行,丰富学生的假期生活。

祝您的孩子平安、健康、快乐!

大理市教育局

2014年7月11日

凝聚人心 文明大理共建
汇聚力量 创造幸福生活

凝聚

聚

人

心

汇

聚

力

量

创

造

幸

福

生

活

凝聚

聚

人

心

汇

聚

力

量

创

造

幸

福

生

活

凝聚

聚

人

心

汇

聚

力

量

创

造

幸

福

生

活

凝聚

聚

人

心

汇

聚

力

量

创

造

幸

福

生

活

凝聚

聚

人

心

汇

聚

力

量

创

造

幸

福

生

活

凝聚

聚

人

心

汇

聚

力

量

创

造

幸

福

生

活

凝聚

聚

人

心

汇

聚

力

量

创

造

幸

福

生

活

凝聚

聚

人

心

汇

聚

力

量

创

造

幸

福

生

活

凝聚

聚

人

心

汇

聚

力

量

创

造

幸

福

生

活

凝聚

聚

人

心

汇

聚

力

量

创

造

幸

福

生

活

凝聚

聚

人

心

汇

聚

力

量

创

